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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın, ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafından Anayasa’mn 98. ve içtüzüğün 99. maddesi gereğince yazılı olarak yamtlanmasını
arz ederim.

Nejla DEMİR
Ağrı Milletvekili

Türkiye'de kadın cinayetleri sistematik bir biçimde artarken, kadınlan koruması gereken

mekanizmalar ya işlememekte ya da yetersiz kalmaktadır. Kadınlar, boşanmak istemeleri, kendi

hayatlanna dair karar vermeleri veya şiddete karşı çıkmaları nedeniyle öldürülmektedir. Son

olarak, Ağrı’nın Bazîd (Doğubayazıt) ilçesinde Cansever Sucu, boşanmak istediği erkek

tarafından canice katledilmiştir. İktidarın kadınları birey olarak değil, aile içinde tanımlayan

politikaları, kadınların hayatlarına dair karar alma haklanm hedef almakta ve erkek şiddetini

körükleyen bir iklim yaratmaktadır.

Kadınları güçlendirecek sosyal politikalar yerine, onlan "aile bütünlüğü" söylemiyle ev içine

mahkum eden anlayış, boşanmayı zorlaştıran uygulamalar ve "uzlaştırma" mekanizmalarıyla

şiddeti görünmez kılmaya çalışan yaklaşımlar, kadınların hayatlarım doğrudan tehlikeye

atmaktadır. Ayrıca bütün bu şiddet biçimlerinin yanında kayıtlara intihar olarak geçen şüpheli

kadın ölümlerin altında gizli cinayetler yaşandığı bilinmektedir.

İstanbul Sözleşmesi’nin çekilmeyle birlikte kadınların devlet güvencesi altında korunma hakkı

gasp edilmiş, 6284 sayılı Kanun’un uygulanmasına dair fiili engeller artmış ve failler

cezasızlıkla ödüllendirilmiştir.

Kadın karşıtı politikalar ve erkek egemen yargı pratiği, bu cinayetlerin faillerini cesaretlendiren

temel unsurlar haline gelmiştir. Kadınların yaşam hakkım güvence altına almak devletin

sorumluluğudur. Ancak kadınları korumak yerine "aileyi koruma" adı altında şiddeti

normalleştiren, kadınları boşanma hakkından caydıran ve failleri aklayan politikalar sürdüğü

sürece, her kadın cinayeti doğrudan iktidarın sorumluluğundadır.

Kadınların yaşam hakkı her geçen gün daha fazla tehlike altına girmektedir. Gerekli tedbirler

alınmadığı sürece, her kadın cinayeti devletin kadın politikasımn bir sonucu olmaya devam

edecektir.
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Bu bağlamda;

1. Cansever Sucu’nun, boşanmak istediği için öldürüleceğine dair önceden herhangi bir

şikayeti ya da korunma talebi olmuş mudur? Olduysa bu talepler doğrultusunda ne tür

önlemler alınmıştır?

2. Kadın cinayetlerini önlemek amacıyla İstanbul Sözleşmesi’nden çekilmenin ardından

hangi somut adımlar atılmıştır?

3. 6284 sayılı Kanun’un etkin uygulanması için bakanlığınızın yürüttüğü çalışmalar

nelerdir? Kadınların koruma kararlarına rağmen öldürülmesini engellemek için hangi ek

mekanizmalar oluşturulmuştur?

4. Kadın cinayetlerinde faillere uygulanan cezai yaptınmlann caydmcı olmadığı

görülmektedir. Kadın katillerine yönelik ceza indirimlerinin kaldırılması konusunda

Bakanlığınızın bir çalışması var mıdır?

5. Kadınların maruz kaldıkları erkek şiddetine karşı başvurabilecekleri mekanizmaları'

güçlendirmek adına Bakanlığınızın sığınma evleri, hukuki destek ve sosyal yardımlara

,. ilişkin yeni bir planlaması var mıdır?

6. Son beş yılda Ağrı’da kaç kadın boşanmak istediği erkek tarafından öldürülmüştür?

7. Ağrı’da son beş yılda koruma kararı altında olan kaç kadın şiddete maruz kalmış, kaçı

öldürülmüştür?

8. Ağrı’da son beş yılda eşinden şiddet gördüğü gerekçesiyle yapılan şikayet sayısı kaçtır?

Bu şikâyetlerin kaçı hakkında işlem yapılmış, kaçı takipsizlikle sonuçlanmıştır?

9. Türkiye genelinde ve Ağn’da son on yılda en yakımndaki erkek (eş, eski eş, baba, erkek

kardeş, sevgili vb.) tarafından öldürülen kadın sayısı kaçtır?

10. Kadınların şiddete maruz kaldıklarında başvurabilecekleri mekanizmalar yeterli midir?

Ağrı’da şu anda kaç kadın sığınağı vardır? Son beş yılda Ağrı’da kadın sığınma evlerine

yapılan başvuru sayısı kaçtır? Mevcut sığınma evleri ihtiyacı karşılamakta mıdır?


